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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



Αθήνα, 5-10-2001

ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ


Αρ. Πρωτ. 1935

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ
Ταχ. Δ/νση: 
ΟΜΗΡΟΥ 8 ΟΡΟΦΟΣ 6ΟΣ 

ΠΡΟΣ:
Ταχ. Κώδ.:
105 64 ΑΘΗΝΑ


1)***

ΤΗΛ.:

33.52.604, 605




FAX:

33.52.617



2)Telestet AEBE
Α Π Ο Φ Α Σ Η    ΑΡ. 120/ 2001

Η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα

Συνήλθε μετά από πρόσκληση του Προέδρου της σε τακτική συνεδρίαση την 1.10.2000, ώρα 10:00 στο κατάστημα της Ομήρου 8 6ος όροφος αποτελούμενη από τον κύριο Κ. Δαφέρμο Πρόεδρο, Ε. Κιουντούζη, Β. Παπαπετρόπουλο, Α Παπαχρίστου. Επίσης παρέστησαν τα αναπληρωματικά μέλη της Αρχής κ.κ. Ε. Μήτρου και Ν. Φραγκάκης σε αναπλήρωση των τακτικών μελών κ.κ. Ν. Αλιβιζάτου και Π. Πάγκαλου αντίστοιχα, που λόγω κωλύματός τους απουσίαζαν. Καθήκοντα Γραμματέα εξετέλεσε η κ. Κ. Καρβέλη, του Τμήματος Διοικητικού-Οικονομικού μετά από εντολή του Προέδρου. Για το τρίτο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης: Υπόθεση ***-Επεξεργασία προσωπικών δεδομένων στο πλαίσιο λειτουργίας της καρτοκινητής τηλεφωνίας με εισηγήτρια την ελέγκτρια Κ.Καμπουράκη.

ΣΚΕΦΤΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ

Στις 18-9-2001 η κ.*** κοινοποίησε στην Αρχή ότι κάτοχος του υπ’ αριθμό 0938854*** κινητού τηλεφώνου έχει εγγραφεί στην υπηρεσία B-Free της εταιρείας Stet Hellas AEBE, χρησιμοποιώντας τα προσωπικά στοιχεία του παραπάνω φυσικού προσώπου και χωρίς προηγουμένως να το έχει ενημερώσει ή να έχει λάβει δική του συγκατάθεση. 

Ο ίδιος κάτοχος της παραπάνω τηλεφωνικής σύνδεσης, παρενοχλούσε συστηματικά τηλέφωνα που ανήκουν στην ίδια καθώς και άλλων πολιτών, σε σημείο που η ίδια εξαναγκάστηκε να υποβάλει μήνυση κατ΄ αγνώστου ώστε να της γνωστοποιηθούν τα στοιχεία του κατόχου του. Μετά τις νόμιμες ενέργειες στις οποίες προέβη  έμαθε ότι ο κάτοχος του παραπάνω τηλεφώνου είχε δηλώσει ψευδή προσωπικά στοιχεία τα οποία ταυτίζονται με τα δικά της όσον αφορά το ονοματεπώνυμο και επαγγελματική διεύθυνση ενώ δεν ταυτίζονται στον αριθμό ταυτότητας (δηλώθηκε Ξ029*** αντί του ορθού Π984***).

Με έγγραφό της προς την εταιρεία Telestet ζήτησε την διακοπή της λειτουργίας της παραπάνω τηλεφωνικής σύνδεσης από την εταιρεία αφού έχει ψευδώς δηλωθεί ότι ανήκει στην ίδια. Σε απάντηση του αιτήματός της, η εταιρεία αρνήθηκε να ικανοποιήσει το αίτημά της εφόσον το ίδιο κινητό δεν ανήκει στην ίδια και επιπλέον επικαλέστηκε το άρθρο 4 παρ.6 του Ν.2774/1999 για την παροχή υπηρεσιών με χρήση ψευδωνύμου. 

Κατά το άρθρο 2 παρ. 1α, του Ν.2472/1997 «Δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα», αποτελούν κάθε πληροφορία που αναφέρεται στο υποκείμενο των δεδομένων. Στην συγκεκριμένη περίπτωση τα προσωπικά στοιχεία της κ.***, ονοματεπώνυμο κτλ, τα οποία επεξεργάζεται η εταιρεία Telestet αποτελούν δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα.
Σύμφωνα με το άρθρο 4 του Ν.2472/97 τα  δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα για να τύχουν νόμιμης επεξεργασίας πρέπει: α) Να συλλέγονται κατά τρόπο θεμιτό και νόμιμο για καθορισμένους, σαφείς και νόμιμους σκοπούς και να υφίστανται θεμιτή και νόμιμη επεξεργασία ενόψει των σκοπών αυτών. β) Να είναι συναφή,  πρόσφορα,  και όχι περισσότερα από όσα  κάθε φορά  απαιτείται  εν όψει των σκοπών της επεξεργασίας γ) Να είναι ακριβή και, εφόσον χρειάζεται, να υποβάλλονται σε ενημέρωση. 

Στην κρινόμενη περίπτωση τα στοιχεία που έχουν συλλεχθεί από την παραπάνω εταιρεία δεν είναι ακριβή αφού δεν αναφέρονται στον πραγματικό κάτοχο της σύνδεσης.
Το άρθρο 4 παρ. 6 του Ν.2774/99 αναφέρει ότι ο παρέχων διαθέσιμες στο κοινό τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες οφείλει να καθιστά δυνατή τη χρήση και πληρωμή των υπηρεσιών αυτών ανωνύμους ή με χρήση ψευδωνύμου, στο βαθμό που αυτό είναι τεχνικά εφικτό. Ως χρήση του ψευδωνύμου νοείται ότι ο υπεύθυνος της επεξεργασίας που θα το χρησιμοποιήσει για την χρήση και πληρωμή των υπηρεσιών του από τους πελάτες, θα μπορεί να έχει την δυνατότητα να αντιστοιχήσει το ψευδώνυμο με τα πραγματικά στοιχεία του χρήστη. Ειδικότερα, η χρήση ψευδωνύμου σύμφωνα με το πνεύμα του νομοθέτη αναφέρεται σε υπηρεσίες e-mail και υπηρεσίες ηλεκτρονικού εμπορίου όπου είναι δυνατή και έχει νόημα η χρήση του για κάθε χρήστη (πχ.e- mail address, login name κλπ). Υπό την έννοια αυτή δεν αποτελεί ψευδώνυμο η επεξεργασία ονόματος, επωνύμου, διεύθυνσης και αριθμού ταυτότητας χωρίς προηγούμενη επαλήθευση των πραγματικών στοιχείων. Το τελευταίο μπορεί να οδηγήσει  σε φαινόμενα όπως η συγκεκριμένη υπόθεση αφού ο κάτοχος μιας καρτο-κινητής σύνδεσης έχει την δυνατότητα να δηλώσει ως ψευδώνυμο τρίτο πρόσωπο. Κατά συνέπεια πρέπει να διαταχθεί η διακοπή της επεξεργασίας. 

Παράλληλα, ενόψει της σοβαρότητας του θέματος πρέπει να απευθυνθεί σύσταση προς όλες τις εταιρείες παροχής τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών όταν, για λόγους εξυπηρέτησης της σύμβασης λαμβάνουν από τους συνδρομητές προσωπικά δεδομένα να διαπιστώνουν προηγουμένως την ακρίβειά τους.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

α) Διατάσσει την TELESTET να διακόψει την επεξεργασία των δεδομένων της κας      

*** .

β) Σύμφωνα με το άρθρο 19 παρ.1 εδ.γ του Ν.2472/1997 απευθύνει σύσταση σε όλες τις εταιρίες που παρέχουν τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες όταν συλλέγουν στοιχεία των συνδρομητών να πιστοποιούν σύμφωνα με το ν. 2472/1997 την ακρίβειά τους.

Αθήνα, 5.10.2001






Ο  Πρόεδρος


 
Η Εισηγήτρια         
 Η Γραμματέας 

Κωνσταντίνος Δαφέρμος

Κ.Καμπουράκη               Κ.Καρβέλη
Επίτιμος Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου
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